

El Guadalete.

PERIODICO POLITICO Y LITERARIO.

(FUNDADO EN EL AÑO DE 1852)

Jerez de la Frontera: Miércoles 5 de Diciembre de 1900.

Un mes. 250 ptas.
Un año. 25

Anuncios, reclamos y comunicados
a precios convencionales.

Redacción y Administración,
Compás 2.

Núm. 13.925

Un mes. 250 ptas.
Un año. 25

Anuncios, reclamos y comunicados,
a precios convencionales.

Redacción y Administración,
Compás 2.

AÑO XLVI

El Guadalete.

prestigio, abandonado y acusado el Alcalde por la gran mayoría del Concejo, y señaladamente por quienes, en un exceso de consideración, le prestaron valioso apoyo durante algún tiempo, sólo una insensata soberbia, propia de quien revela tan escasa capacidad, y el ciego afán de seguir solazándose en sus explotaciones, políticas, puede explicar el desairado papel que hace ese inútil personaje.

¿Es que espera la cesantía del Sr. Gobernador ó del Sr. Ministro, y piensa que éstos confían en que pronto se persuadirá de que se ha hecho aquí imposible su malthaca autoridad? Pues entonces, hay que renunciar á que presente su dimisión. Sólo una terminante indirecta del Padre Cobos, bajada de altas regiones, le hará cumplir con ese deber, el más elemental para todo individuo que no fuese de la calidad del Sr. Alcalde.

EL HIMNO DE ROSTAND

Desde Cambó, donde se halla convaleciendo de una grave enfermedad, ha enviado á *Le Figaro* el ilustre poeta Edmundo Rostand, autor de *Cyrano* y de *L'Aiglon* una hermosa poesía, mejor dijéramos himno vibrante de pasión y de sentimiento, entonado en honor de Krüger, del viejo *Lío Pablo*, que acaba de ser huésped de la República.

Intentaremos dar una idea, aunque imperfecta, de los inspirados versos de Rostand.

«Cuando arribaste á las playas de mi pueblo natal, ¡oh vencido á quien todos acogen como vencedor!, palideció mi rostro, sublime anciano, y me pareció que arribabas á nuestras costas y á mi corazón!»

«Jamás se ha visto nada semejante á tu viaje; la nave trirreme que, en tiempos pasados, tocó en estas playas para traer nos la Belleza, no ofrecía á la leyenda futura poesía tan sublime y santa como esa pequeña canoa de un barco holandés, que desembarcó en tierra francesa al anciano afligido.»

«No; ninguno de los ciclos de la Historia registra nada tan trágico y tan hermoso como la aparición de este viejo, con sus antiparras y su sombrero de copa entutado.»

«Priamo, al presentarse en la tienda de Aquiles, no fué más grande que este anciano vestido de negro, al presentarse en el balcón saludando al pueblo que le aclamaba.»

«Los balcones engalanados, las músicas, las flores, las aclamaciones... ¡todo eso ha sido muy hermoso; pero yo pienso con el corazón palpitante, que el único grito posible es el que lanzó un hombre desconocido, mezclado con la muchedumbre: «¡Perdón para Europa!»

«¡Sí, perdón! ¡Perdón, Krüger! ¡Perdón, sublime viejo! Perdón para esta horrible Europa, que empieza á confesar su crimen; perdón para esta Europa, que, condenando los crímenes pequeños, acaba por permitirlos grandes: perdón para esta Europa, que consiente que sean suprimidos los débiles, que mata á los armenios, que asesina á la Grecia y se ensaña en los boers; perdón para Europa y sus Pilatos, que extienden con horror las manos lavadas sobre los sangrientos cadáveres de los justos que no supieron defender y salvar; perdón para esa muchedumbre de mercaderes egoístas y de diplomáticos hipócritas; perdón para la molicie, para la indiferencia, para la ironía y para el miedo... ¡Perdón para todos! ¡Perdón para esta vieja Francia! ¡Perdón para este pueblo, que sólo te ofrece sus aclamaciones platónicas; perdón para el soldado que se envanece del heroísmo de Villebois y se queda en París...! ¡Perdón para los poetas cuya lira permanece muda!»

«Los reyes deben oírte, ¡oh ilustre viejo! No hagas esperar á los Reyes... Y si temes que te acojan friamente, dirígete al dulce país de las Biblias y de las pipas, á la antigua patria donde reina una hermosa niña, y dile: «Reinita: tú que eres tan buena como blanca y hermosa, mírame viejo y solo»; y ella te brindará su apoyo, y con tu ruda mano sobre su espalda virginal irás de reino en reino, y Antígona desde la sombra sonreirá dulcemente á Guillermina.»

«Pero si la Reina vacila, ¡ay, todo es posible!, sólo recojes en las páginas de tu vieja Biblia una lágrima de sus ojos azules, ¡ah!, entonces, cuando atraveses de nuevo la Europa para ocultar en tu patria tus desengaños, no aceptes las aclamaciones, rechaza las flores, cruza París de noche, solo, sin música y sin guirnaldas.»

«Y si alguien te pregunta, respóndele: Basta, basta. Dejarme volver á mis montañas, solo y triste como un león herido. No vine á Francia á pedir letreiros de talco, grabados en cintas de colores. Hemos peleado para asombrar al mundo. Hemos conseguido nuestro objeto. ¡El mundo nos contempla con asombro!»

EL VIAJE DE KRÜGER

SALIDA DE PARÍS.—UN DISCURSO DE KRÜGER.—LA ACTITUD DE ALEMANIA

La despedida hecha por el pueblo de París al Presidente del Transvaal ha sido tan entusiasta como el recibimiento, sin que en las demostraciones de simpatía prodigadas al anciano magistrado *boer* haya habido una sola nota discordante ofensiva para la Nación británica.

Krüger marcha de París esperanzado en una solución honrosa del actual conflicto por medio del arbitraje, según ha hecho notar en el discurso pronunciado en la frontera franco-belga, contestando á las palabras de despedida del senador Parliat, presidente del comité *pro-boer*.

También son dignas de mención y altamente significativas las atenuaciones hechas por Krüger á su declaración de Marsella sobre la forma en que vienen haciendo la guerra los ingleses.

Ha qui las palabras de Krüger, que no podrán menos de causar buen efecto en Inglaterra:

«Al desembarcar en Francia he hablado de la manera bárbara en que se hace esta guerra por nuestros adversarios.»

«Al salir de Francia, quiero decir á este propósito dos cosas: primeramente, que nosotros hemos hecho llegar á las tropas á lord Roberts, y que el general inglés prometió hacer cesar esas crueidades... Tal vez no haya sabido hacerse obedecer. He de decir después que yo he sido tratado por lord Roberts como jefe de un pueblo, no como jefe de familia; con grandes miramientos, por lo cual le estoy agradecido.»

Respecto á la acogida que pueda dispensar Alemania al ilustre viajero, hay divergencia de opiniones.»

Aseguran unos que Krüger recogerá análogos testimonios de consideración y simpatía que en Francia, aunque las manifestaciones no revistan, por razón del carácter nacional, forma tan ruidosa.

Otros opinan que, si bien la masa popular no ha de regatear á Krüger las muestras de afecto, en cambio el elemento oficial guardará una prudente reserva.

En Berlín es impresión general que el Kaiser no recibirá á Krüger. El Emperador se ha en una cacería, ignorándose á punto fijo su paradero.

Todos los periódicos, excepto los anglofobos, son hostiles á la intervención alemana.

CASOS.

Se dan en este pícor mundo con mucha frecuencia. No me refiero á los del cólera morbo asiático, ni á las enfermedades más ó menos infecciosas, sino á otros que constituyen una verdadera plaga de la sociedad.

Conoció yo á un tal D. Homobono Pezuñardo, que era una completa calma, físico y moralmente sanísimo. Corto de tal y de vista y mucho más de inteligencia, se creía un verdadero Séneca, por el mero hecho de haber hojeado cu tro ó seis libros científicos de los cuales había sacado

o que el negro del sermón. Como la ignorancia es muy atrevida, allá donde había una reunión de amigos, echaba su cuarto á espaldas nuestro buen (Homo como le llaman sus conocidos). Tratabase de política y aunque maldita la cosa conocida de partidos é ideas, lanzaba una opinión, diatribada y siempre en contra de su interlocutor.

Hablábale de una cuestión financiera, y aunque más de cuatro veces no se dirigieran á él, interrumpía la conversación exclamando: «Yo he estudiado muy á fondo esa cuestión y puedo decir á Ud. luces sobre el asunto» y lo que resultaba era una serie de majaderías que no había por donde cojerlas.

Pero no era esta la sola mala cualidad que tenía este desventurado.

Hacia gala de espíritu de contradicción y de tal modo tenía arraigado el principio de que de la «disonancia nace la luz», que nada se podía hablar delante de él que no tuviera réplica contradictoria.

Recordo que en cierta ocasión reunidos en el casino tratábamos de resolver un problema aritmético publicado en un periódico de la localidad y se lo leímos para que él, como *esprit fort* lo resolviese. Hizo muchos números y dió lo menos veinte soluciones todas erróneas; por último, un amigo mío halló la incógnita y le presentó el desarrollo que había hecho. Enciépáronse los pelos al ver que no podía hacer ninguna objeción, pero en su fan de la controversia, no pudiendo poner otro reparo, le dijo: «este cuatro no podía usted haberlo hecho más delgado? ¿No ve Ud. que puede confundirse con un siete?»

Concedo de tanta majadería resóvíse á pararme de aquel círculo de amigos, con gran contento de D. Homo que no podía *tragarme* porque siempre que él sus sendeces me retiraba sin despedirme de él si quiera.

Con superior permiso, una fría tarde de invierno fui á hacer una excursión á los Infernos.

Encontréme á la puerta á Cancerbero, el cual con sus ladridos llamó la atención del Diabolo portero. Presentóse, y al ver la recomendación que yo llevaba para visitar aquellos lugares, me hizo tres saludos, á manera de zalemas, y me indicó que me esperase. Pocos instantes después apareció S. M. Lucifer, acompañado de un numeroso séquito de espíritus infernales, tridente en mano y con cierto gracejo y elegancia que llamaron notablemente mi atención. El jefe de aquella mansión me saludó respetuosamente tendiéndome su mano que al chocar con la mía me abrasó, produciendo el chirrido que produce el agua al echarla en aceite hirviendo.

Indicado el objeto de mi visita me condujo por un sinnúmero de galerías, todas ellas rotuladas y numeradas. Pocos primario por el patio de los «Pontos» en el cual ardían en hornillos perfectamente acondicionados unos cuantos miles de seres (menos de los que yo suponía) que por sus culpas en el planeta Tierra, habían merecido pasar á sufrir aquellas penas.

Seguí después el de los «Locos», escarísimo por cierto en personal: luego el de los «Memos», después de los «Bibos», y así sucesivamente fuimos recorriendo estancias infernales, hasta que llegamos á una en la que había un letreiro que decía «S. la de B. lacos.»

Admiréme la magnitud de ést, compuesta de unas cien mil galerías con otras tantas hornillas en cada una. Interrugué á Lucifer, con quien ya había tomado alguna confianza, el por qué de aquella magnitud y contestóme que era porque allí se encerraban los ejemplares más raros de la humanidad.

Llevado de mi curiosidad, supliqué á mi acompañante me enseñara alguno para convencerme de tan gran distinción. Nada más sencillo, y llamando á uno de sus pejeas, le dijo: «Galería número 3.008, hornilla 56 210, traeme al condenado.» «A este, me dije, tuve que reforzarle las penas, porque le coloqué en la sala de los «Tontos» y empezó á maquiostarse con todos e los.» En aquel instante me presentó el joven diablo á un hombre medio asado, requitico y repugnante. Fijé mi atención en él, y cual no sería mi sorpresa cuando en sus modales, en sus facciones y en su modo de andar, reconocí al mismo don Homobono en persona.

R. MENA Y SOBRINO.



ELEONORA DUSE.

Es un carácter. Es lo que hoy puede llamarse un producto de la excentricidad ó del histerismo. En materia de arte, esta palabra tiene un valor distinto del que en la vida real se le atribuye, por la sencilla razón de que el artista es el hijo pródigo de la naturaleza, el que busca á veces el ideal de la belleza en la línea clásica que dibuja el desnudo cuerpo de la cortesana; el que empuja la excitación nerviosa de público hacia ese aletear magulfo que sirve de refugio hospitalario á las verdades espléndidas y maravillosas.

Eleonora Duse nació entre dos gigantescos reopidos de una locomotora que, en el brumoso día del 3 de Octubre de 1859 recorrió el trayecto que separa á Padua de Venecia. Cuando el tren se detuvo en el modestísimo pueblo de Vigevano, quedó registrado oficialmente el nacimiento de la gran artista que debía ocupar un puesto en esa colosal *pentalogía* que, para los siglos futuros estará representada con estos nombres: «Rachel, Dorval, Ristori, Bernhardt, Duse.»

La genealogía de Eleonora Duse, es artista por excelencia. En el siglo XVIII un Duse fué comediante con Goldoni. Lo mismo hizo su abuelo en Padua al comenzar este siglo y su padre Alexandro Duse, dirigió una troupe de cómicos que recorrió los territorios del Piamonte y de la Lombardia. Todos ellos eran histriones sublimes que, como el pintado magistralmente por Núñez de Arce, llevaron el haz de leña para que pudiera encenderse esa pira de ojos y subime cuya llama representa la combustión maravillosa de la idea en ese medio comburento que representa el aniquilamiento de la aberración y el triunfo de la inteligencia.

Eleonora Duse ha triunfado en toda la línea. Su marcha á través de los países civilizados, recuerda el estruendo de las procesiones cívicas de los conquistadores de la antigüedad; de aquellos ceremonias magníficas y sangrientas; de aquellos honores del triunfo otorgados á los héroes que hundían su frente en la aureola que circundaba al sol de la gloria y ponían su pie sobre las cadenas del vencido en los campos de batalla.

En 1889 figuraba Eleonora Duse en la compañía de la célebre Pezzana. Seis años antes, había representado en Verona el carácter de la heroína del drama de Shakespeare *Romeo y Julieta*. Los huesos de los amantes legendarios debieron entrenchocarse en su sepulcro de piedra al escuchar los acentos de la gran actriz á pocos pasos del lugar donde recibieron cristiana sepultura.

Con Rossi trabajó pocos años después y desde entonces, ha formado compañía y ha sido estrella de primera magnitud en el firmamento del arte.

Eleonora Duse es hoy la grande, la única actriz dramática del teatro contemporáneo. Es la *Musa de la verdad*, como ha dicho uno de los grandes críticos franceses.

Para Duse todo el teatro, desde Grecia hasta nuestros días, forma su repertorio. Es la artista universal. Es el rayo más brillante del sol de la gloria. Es la diosa del Arte. Es la soberana de la escena.

MIS-TERIOFA.

Los sucesos de China

No puede aun indicarse de un modo preciso los resultados que las actuales negociaciones han podido obtener hasta el presente. Por esto la situación es diversa.

mente juzgada por los hombres políticos y por la prensa de los diferentes países. Parece que los ministros extranjeros se han puesto de acuerdo sobre los términos de la nota que se debe presentar al Gobierno chino. Pero, ¿la aceptará éste?

LA SALUD DEL PAPA

Desde hace algunos días se están recibiendo en Roma numerosos telegramas procedentes de Londres, París, Viena, Berlín y Nueva York, preguntando si es cierto que el Papa se halla enfermo, y aun si ha fallecido.

Noticias categóricas, de origen autorizado, permiten asegurar que el estado de salud de León XIII es absolutamente satisfactorio. Días pasados es cierto que, á consecuencia de una recepción de duración excesiva, el Padre Santo se sintió vencido por el cansancio, cosa bien natural en un anciano que cuenta noventa y un años de edad.

Pasó una tarde en cama, pero al día siguiente el Pontífice dijo la misa de siete de la mañana, según su costumbre. Se dice también que el Papa está imposibilitado para alimentarse, y esto es completamente inexacto, aparte de que siempre ha sido modelo de sobriedad, tanto en el referente á la alimentación como á la bebida.

Sus comidas consisten principalmente en sopas ligeras, algo de carne, legumbres y frutas muy maduras, todo acompañado de una copa de Burdeos.

Entre sus marjares predilectos figuran los pájaros.

Con tal régimen se mantiene inalterable la salud del Padre Santo y según el testimonio de muchos obispos y peregrinos de todas las clases sociales que han sido recibidos recientemente por aquél, la lucidez de su espíritu continúa siendo tan viva, su memoria tan buena y la actividad de su talento tan completa como siempre lo fueron.

Al cabo de veintidós años de pontificado y muy particularmente desde que en 1899 se le practicó la operación quirúrgica que nadie ignora, el Papa disfruta como á modo de un recrudescimiento de vigor y se encuentra mejor aún que hace algunos años.

Su vista es maravillosa para su edad: el agosto no le genera los anteojos toda clase de escritos é impresos.

Teatro internacional

En punto céntrico de París se trata de construir un vastísimo Teatro Internacional, donde se representarán en sus respectivos idiomas, las obras líricas que mayor éxito alcanzan en el extranjero. Estas alterarán con obras francesas de gran espectáculo.

MISCELANEA TEATRAL

La zarzuela *El grito del pueblo* de Salvador María Granés, y el maestro Cerceda, ha sido refundida por sus mismos autores, y con el significativo título de *La dinamita* se estrenará muy en breve en el Teatro Cómico de Madrid.

El estreno en el Teatro de la Princesa del arreglo francés *Mi nuera!* no fué del agrado del público, tal vez por estar representadas demasiado á lo vivo las tristes realidades de mites de hogares; crudezas del género francés.

Ma bru, que así se llama la obra en su idioma, es más por franceses que para el gusto del público español.

No todo se perdió, porque esta obra sirvió á la Tubau para dar una nueva prueba de lo mucho que vale.

El autor del arreglo D. Pedro Gil, si como algunos sospechan, se parece mucho á Cifrino Palencia, se habrá contentado con proporcionar una ocasión más de lucirse á la primera actriz del Teatro de la Comedia y váyase lo uno por lo otro.

DE CADIZ.

Martes 4.

El Boletín Oficial publicará en breve relación de los deudores á la Hacienda por los conceptos de derechos reales y multas por faltas de pagos de aquel.

Comisión provincial.

Por falta de número de vocales no celebró hoy sesión.

Han llegado de Sevilla tres laudes con cargamento de ladrillos para las obras del Hospital que ordena el Sr. Moreno de Mora.

En el exprés de esta tarde salió para Madrid el señor duque de Najera, á quien acompañó hasta el Puerto su señora esposa, y hasta Jerez el general Sr. Arizón.

Va con el señor duque á Madrid su ayudante Sr. Carranza.

Hoy estuvo en Cadiz el comandante de la corbeta rusa que se encuentra en nuestro puerto, acompañado de su consul.

La dotación del mismo buque también bajó á tierra, visitando la población.

La fiesta de San Juan Bautista DE LA SALLE.

La noche del Lunes 3 del corriente dieron principio en la iglesia de Santiago los cultos que en honor y memoria de San Juan Bautista de La Salle, (canonizado en Roma el pasado mes de Mayo) e dedican á su santo fundador, exclamando hijo de Francia, sus hijos los hermanos de las Escuelas Cristianas, residentes en ésta.

La iglesia, exornada con sus mejores galas, ha reunido en sus amplias naves, numerosísimo conjunto de fieles, que han rendido tributo de veneración á tan preclaro fundador; con la elocuencia que le distingue ha cautivado á su auditorio el célebre carmelita descalzo Reverendo Padre Gonzalo del Sagrado Corazón de Jesús, ya conocido en ésta, siendo notabilísimo el sermón predicado en la noche de ayer, en el que demostró cumplidamente que no es en valde la fama que goza como ilustrado filósofo y moralista, pues convenció con sólidos razonamientos á su distinguido auditorio, de las excelencias de la caridad cristiana, al dedicarse á atender á los cuidados del alma, con preferencia á los del cuerpo, como cosa aquella tan superior á éste.

Terminó dicho predicador su misión en la noche de ayer, debiendo ser hoy ocupada la Cátedra Sagrada por el eminente orador D. José Roca y Ponza, Magistral de la Catedral de Sevilla, y por la noche por el Excmo. Sr. Arzobispo de esta Diócesis Sr. Spinola y Maestre, el cual, según se ha anunciado, oficiará de pontifical en la misa que tendrá lugar hoy á las once de la mañana.

La parte musical, que se ha fermado con una pequeña orquesta, ha interpretado muy bien los números que se le encomendaron, distinguiéndose sobre manera el bellísimo himno al Santo, que ha sido compuesto expresamente para ello, por el notabilísimo compositor R. P. Carmelita, Fray Carmelo Codinach, que ha sido organista de este convento, durante varios años.

Dicho himno, de una belleza incomparable, produce mágico y grandioso efecto, cantado de admirable manera por unos cuatrocientos niños, formando dos voces que se contestan, unas que están en el coro, y las demás en la iglesia; de tal manera, que maravillan al cantar tan inspirada y preciosa música; demostrándonos por ello una vez más tan inspirado compositor, que en verdad es un consumado maestro, y que si en vez de vestir el hábito carmelitano, dirigiera la capilla de alguna catedral, su nombre sería seguramente colocado junto al de los más encumbrados maestros.

Hoy será cantada á gran orquesta la célebre y famosa misa del nombrado carmelita, que no se ejecuta sino en la festividad del 16 de Julio, pero que quizás por deferencias á los hermanos de la Doctrina, será interpretada en Santiago, con los cantores de esta y otras veces de individuos de dicha comunidad y coro de niños.

Esta misa, de la cual nos hemos ocupado antes de ahora, es de indiscutible mérito, tanto por lo que hace á su inspiración y belleza, cuanto por lo lleno de dificultades que están algunos pagajes, como por ejemplo, la fuga con que termina el gloria; así que bien debemos repetir ahora, lo que dijimos entonces, que la citada misa, que parece la de un concierto sacro, en nuestra humilde opinión, es comparable, entre otras, con las de

Benot, y Rossi, éste último, célebre compositor italiano.

Han de resultar, pues solemnísimos los cultos que se han de celebrar en el día de hoy en Santiago.

J. V. A.

Gacetas

CORRESPONSAL EN PARIS

PARA ANUNCIOS, RECLAMOS Y COMUNICADOS Sr. D. A. Lorente, rue Caumartin 61.

Desde hoy se arrienda la casa de baños situada en esta ciudad calle Caracul núm. 13.

Desde 29 Septiembre pasado se arriendan las Huertas del Caribe, Aole y Altil y los Huertos de San Cayetano y Albala de Jo.

También en precio módico se arrienda la casa calle del Rosario 18, Puerto Real. Diríjase á D. Pedro N. González, bogega de González Byass y C.ª

Ayer llegó en el correo el Excelentísimo Sr. Arzobispo de esta Archidiócesis D. Marcelo de Spinola y Maestre, que oficiará hoy de pontifical en la misa solemne que se cantará en la Iglesia parroquial de Santiago, en honor del bienaventurado San Juan Bautista de La Salle, fundador de las Escuelas cristianas.

Acompañaban al Sr. Spinola sus familiares Sres. Caro y Morales.

En la estación esperaban al prelado casi todos los párrocos, presididos por el arcipreste interino Sr. Gómez Navarro; varios señores canónigos y beneficiados de la I I Colegiata y representación de algunas comunidades religiosas.

También recibieronle, los Sres. D. Pedro, D. José y D. Juan Pedro Dumecq y don Julian Pemartin.

De la estación se trasladó el Sr. Arzobispo en carruaje á la residencia de los Padres de la Compañía de Jesús, donde se hospedó.

Ayer estuvo en Cadiz una Comisión compuesta de los Sres. Presidentes de las Camaras de Comercio y Agrícola y el concejal Sr. Martínez y M. del Campo, para conferenciar con el Sr. Gobernador civil sobre el asunto de los presupuestos municipales.

Según nuestras noticias la conferencia fué larga y detenida. La actitud del señor Cano y Cueto es favorable al informe de la Comisión provincial de que la Junta vuelva á reunirse para discutir los presupuestos, si bien parece que reconociendo lo desdichado de la obra económica del Municipio, cree que la Junta debe establecer cuantas enmiendas estime oportunas, y á las cuales no opondrá por su parte dificultad.

Como consecuencia de la conferencia de ayer, se cree que una comisión de concejales de los que han votado en contra del proyecto haran un estudio de los presupuestos y propondrán á la Junta varias reformas en consonancia con los deseos de la opinión y de lo manifestado en los expuestos dirigidos á la Junta.

Ayer terminó la solemne novena que la Comunidad de Religiosas Agustinas de Santa María de Gracia, dedicaron á la insigne virgen y martir Santa Bárbara.

Ennegriizó las glorias de esta santa, el ilustrado sacerdote D. Manuel de los Reyes y Ruiz.

El templo estaba adornado con exquisito gusto y lucía profusa iluminación.

Enviamos la enhorabuena á la religiosa Comunidad, por la brillantez con que se han celebrado los cultos.

Ayer firmó el despacho de la Alcaidía, el tercer teniente de alcaide don Juan Vergara y Quesada, por haber marchado á Cadiz el Alcaide, acompañado de D. Francisco Giles, á conferenciar con el Gobernador civil.

En uno de los próximos Domingos, toreará en la Plaza de Toros de Sevilla, el valiente novillero Benito Abad, Jerezano chico.

Las Compañías de los Ferrocarriles han elevado al Gobierno una exposición, en la que se defienden de los cargos que en la Real orden de 13 de Octubre último se les dirigen por el Ministro de Obras públicas.

En dicho documento hacen constar las compañías el material móvil, cuya construcción tienen encargada.

Los Andaluces tienen encargados, según los datos de la exposición, 400 vagones y 20 locomotoras, cuyo coste es de 3 747 000 pesetas.

Buena falta le hace á la fazienda andaluza la adquisición de material, cuya falta tan de cerca tocan los exportadores jerezanos.

Varias personas se nos han acercado, quejándose del considerable retraso con que reciben la correspondencia.

Una de ellas ha recibido una carta pro-

cedente de Sevilla, que tiene cuatro fechas de retraso.

Trasladamos la queja al Sr. Administrador de correos de ésta para que evite esta falta en el servicio, que la denuncia.

En el expreso de ayer pasó con dirección á Madrid el gobernador militar de esta provincia Excmo. Sr. Duque de Najera, que va á la corte con motivo de la enfermedad que padece su señora madre.

Acompañado de varios señores pertenecientes á la colonia inglesa de esta ciudad, salió ayer para Sanlúcar y el coto de Oñana, el general inglés White, gobernador militar de Gibraltar, que pasará unos días de cacería en dicho coto.

Anoche oimos asegurar que muy en breve dejará de funcionar en el Teatro Principal la compañía de zarzuela del señor Cambres, que pasará al teatro de una ciudad de esta provincia. Ignoramos la certeza de la veracidad.

La distinguida Sra. D.ª María Osborne de Rivero, continuaba anoche algo aliviada de la grave dolencia que la aqueja. Lo celebramos.

Entre las numerosas felicitaciones que ha recibido nuestro paisano el venerable Arzobispo de Valencia D. Sabastian Herrero y Espinosa de los Monteros, con motivo del vigésimo quinto aniversario de su consagración episcopal, figura un cariñoso telegrama del Presidente del Consejo de Ministros y otro no menos afectuoso del cardenal Rampolla, secretario de Estado de Su Santidad.

También nuestro Santísimo Padre el Papa León XIII contestando á un telegrama de adhesión de nuestro Prelado, le ha enviado su apostólica bendición.

En breve llegará á ésta con objeto de dar una conferencia en una iglesia el R. P. Rica done, director del Colegio Silesiano establecido en Sevilla.

El objeto de la conferencia es poner de manifiesto la importancia de la hermosa obra salesiana.

Rara es la semana que no ingresa en la Casa de Socorro, uno ó mas individuos con heridas producidas por las mordeduras de perro, apesar del bando dictado por la Alcaidía, para que fuesen recogidos de la vía pública, los innumerables canes que por allí pululan.

Ayer fueron curados, Manuel Banco Guerrero y Francisco Pasos González, que fueron también mordidos; el primero, en la pierna derecha y el segundo en la nariz. Y hasta otra.

Hace algún tiempo preguntamos al Presidente de la Comisión de Policía Urbana, si las calles Loreto y Cordobesas no pertenecían á Jerez, pues carecen de alumbrado.

Pues, apesar de lo dicho, continúan dichas calles en la más completa oscuridad... ¿y seguirán?

En la Casa de Socorro fué curada ayer tarde, Mari Guijo Rodriguez, vecina del barrio de La Plata, que cuestionando con otra vecina del mismo barrio, resultó con una herida contusa en la cabeza.

Puerto de Santa Maria.—Dice la Revista:

«Anoche se ha recibido casi con carácter oficial, una buena noticia para el puerto, que ya haremos publicar en cuanto tenga confirmación y pueda darse á la publicidad.

Sufre penosa enfermedad don Agustín García Pérez.

Deseamos á tan probo y honrado vecino pronto y total restablecimiento.

De regreso de Cádiz donde han permanecido varios días gestionando asuntos de Municipio á que pertenecen, hemos tenido el gusto de saludar en ésta á nuestros buenos amigos D. Antonio Jiménez López y D. Francisco Almagro Yuste, Alcalde y Secretario respectivamente del Ayuntamiento de Villaluenga del Rosario.

Dámosle nuestra bienvenida.

La Cámara de los diputados de Francia ha elevado á 220 francos los derechos sobre los alcoholes.

Noticias de Sevilla:

Nuestro corresponsal en Villamanrique, Sr. Rodríguez, nos da cuenta, en carta que hoy hemos recibido, del recibimiento que tuvo ayer el gobernador civil, Sr. Cuesta Quier, en unión del marqués del Boil, del marqués de Esquivel, de D. Antonio Esquivar, de D. José Sánchez del Campo y de algunas otras personas más, hizo un viaje á aquel pueblo en uno de los coches automóviles de la Compañía Sevillana.

En atención á ser la primera vez que

llegaba á Villamanrique el automóvil y á las personas distinguidas que en él iban, el alcalde mandó echar las campanas á vuelo, como señal de regocijo. El pueblo en masa esperaba la llegada de los expedicionarios por la plaza de la Constitución y calle Real hasta la carretera.

El Ayuntamiento y el clero parroquial recibieron á los visitantes, acompañándoles al palacio de la condesa de Paris, y de allí al Ayuntamiento, donde fueron obsequiados por el Alcalde con dulces y pastas.

Á las tres de la tarde partió el automóvil de Villamanrique con gran velocidad, regresando á Sevilla.

En el expreso de hoy ha marchado á Jerez de la Frontera, el marqués de Villamarta.

En el expreso de esta tarde marcha á Madrid el diputado á Cortes D. Pedro Rodríguez de la B.ª rolla.

Se encuentra restablecido de la indisposición que sufrió durante varios días, nuestro respetable amigo señor marqués de Bertramati.

PÉRDIDA

La persona que hubiese comprado en estos días cuatro cucharas de plata marcadas con las iniciales S. R. M., entrelazadas, sírvase devolverlas en la administración de este periódico, donde será retribuido en el doble de precio que las adquirió.

Una cura lógica.—Para curar es preciso aplicar el remedio sobre la misma enfermedad. Es así que los vapores producidos por la combustión de los pólvos Louis Legras cuando llegan en las últimas ramificaciones de los bronquios alivian instantáneamente los accesos más violentos de asma y catarro. Los tos de bronquitis crónicas, los catarros de descaudados y todas las enfermedades que causan opresión ó sofocación curan del mismo modo Adolfo Luque, farmacéutico, Larga 73, envía franco los pólvos Louis Legras, contra 3 pesetas caja.

A las señoras.—María Alvarez ofrece á su distinguida clientela sombreros y capotas. Se reciben toda clase de enseres complicados con exquisitez. Tuñán, 14.—Sevilla.

PÉRDIDA.—La de una perra pichona pizca con mancha oscura; responde al nombre de Nini; tiene cortada la punta del rabo. La persona que lo entregue, Honda 11, se gratificará.

J. VIOLA

OPTICO ESPECIALISTA DE CORDOBA LARGA 83

Acaba de llegar á esta población con un estenso surtido en aparatos de Óptica, como también en los cristales de Cowal y roca del Brasil, con glás y flinglás en armazones de oro y plata, níquel y acero.

Gemelos de campaña y teatros, anteojos de larga vista, barómetros, termómetros, gafas ó lentes convergentes y objetos ópticos al ramo. Se hace toda clase de composuras.

Buen surtido en objetos de quincalla, ajustadores y cruces de plata, rosarios y crucifijos.

PLATERIA DE CORDOBA Magnífico y variado surtido en objetos de platería, como pulseras, impedibles, aretes, sortijas y todo lo concerniente al ramo.

Además hay un gran surtido en relojes de todas clases.—Se cambia y se compra oro y plata.

Se hacen toda clase de composuras pertenecientes á los ramos de óptica y platería.

LARGA 83, frente á Santo Domingo. Solo por ocho días.

Se arrienda en precio arreglado el piso principal de la casa calle Berja número 16. Informarán en la misma.

De ocasión.—En el acreditado establecimiento del Bazar de la Unión calle Larga núm. 23 y 25 se exhiben magnífico niquado completo compuesto de capa, falda y capota, bordado legítimo francés estilo Imperial.

Lo que se pone en conocimiento de la tan numerosa clientela con que cuenta dicho Bazar, por un gran surtido y variación en tejidos, tanto nacionales como extranjeros.

Se arrienda una amplia accesorio con dependencias para habitar una familia, en la calle de Cerrón 25 y 27.

Centro Vitícola Jerezano

VIDES AMERICANAS en las huertas del Duende y del Pinar para toda clase de terrenos.

NO COMPRAR sin visitar estas plantaciones

Se analizan las tierras GRATIS A LOS QUE COMPREN PLANTAS.

Dirigirse á Manuel Lagos y Romero, calle Honda núm. 10.

Academia Filarmonica de Jerez de la Frontera.—Bajo el plan de estudios del Conservatorio de Madrid.—Desde el 2 del corriente queda abierta la matrícula en el local de esta Academia Plaza del Progreso núm. 7, de 11 de la mañana á las 4 de la tarde.

NUEVO ESTABLECIMIENTO DE TEJIDOS DE GARCÍA Y COMPAÑÍA LANCERÍA 21 CON PASAJE Á LA DE REMEDIOS 12 TELÉFONO 142.

Completo el surtido para la temporada de invierno de Novedades para trajes de señoras, caballeros y niños, así como de Tapicería, Tapetes de alfombra y de mesas, Alfombras de cordelillo, fieltro, moquetas y terciopelo. Conviene que antes de efectuar compras en la localidad (ó fuera de ella) - conozcan su extenso y variado surtido y sus ventajosas condiciones de precios. Confecciones alta fantasía. Cuellos de piel, pluma y gasa gran novedad. Pañería de los más acreditados fabricantes como Gorina, Brujas y otros. Contando con la capacidad del local se ha ampliado el surtido con una sección completa de encajes y tiras bordadas finas muy propias para equipos, Perfumería, Juguetería y Objetos de fantasía para regalos.

VENTAS POR METROS — PRECIO FIJO.

Se desea tomar en arrendamiento por largo plazo un local que tenga un pozo abundante. En la impreta de este periódico darán razón.

Para los contribuyentes.—La Agencia Administrativa, establecida en Cádiz bajo la dirección de D. Manuel Goytre Villanueva y con la cooperación directa de D. Luis Zuñiga y Echalde, se encarga de gestionar la tramitación en las oficinas de Hacienda respectivas, los partes de altas y bajas por Contribución Industrial, fincas Rústicas y Urbanas y riqueza pecuaria, transmisión y redención de censos. Se acompaña a los contribuyentes que así lo deseen a la Administración de Hacienda, durante el período de exposición de los expedientes y se les defiende en las Juntas Administrativas.

Se encarga de la presentación de declaraciones efectas á la contribución sobre las utilidades, haciendo los ingresos correspondientes y en general se ocupa de gestionar toda clase de asuntos en las oficinas públicas de la capital de la provincia y en los diferentes Ministerios de la Corte. Isaac Peral núm. 10, entrando por la calle de Doctor Zurita, Cádiz.

ATENCIÓN

Ha sido abierto al público la ABACERÍA ECONOMICA, situada en la calle de Santa María número 23, donde los parroquianos encontrarán una gran economía en los artículos que vende y prontitud en los servicios. No olvidarlo: Santa María 23.

Comisiones, consignaciones y tránsitos.—Servicio especial para embarques de vinos, cereales, etc., por el muelle del Trocadero.—Aurelio Gies, Cádiz.

Estado de servicios municipales

Table with 4 columns: Category, Date, Amount, and Total. Includes sections for Hospitalidad Domiciliaria, Hospital de Santa Isabel, and CEMENTERIO.

Matadero de esta ciudad.

Table with 4 columns: Reses, Peso, and Precios. Lists prices for various types of meat.

Boletín Religioso.

JUBILEO CIRCULAR.—San Ignacio. MAÑANA.—Dicha iglesia. SANTO DE HOY.— Santos Sabas y Anastasio.

PARROQUIA DE SANTIAGO.

Solemne tríduo que al glorioso fundador de la Congregación de los Hermanos de la Escuelas Cristianas le bien venturado San Juan Bautista de La Salle le dedican sus hijos juntamente con sus bienhech res en dicha parroquia con motivo de su can nización, en los días 3, 4 y 5 del corriente. El Miércoles 5, último del Tríduo, á las ocho de la mañana con un garán los niños de las escuelas de San José y de Sagrado Corazón, dirigidas por los Hermanos. A las diez y media se celebrará misa solemne á toda orquesta, en la que oficiará de Pontifical el Excmo. y Rvmo. Sr. Arzobispo de Sevilla D. Marco Spínola y Maestre, penegrizando las glorias de tan insigne fundador el Sr. D. J. de Roca y Ponsa, Cónego Magistral de la Sant. Iglesia Catedral de Sevilla, y Catedrático del Seminario P. núm. 10 da es a diócesis.

IGLESIA DE SAN FRANCISCO. A la Purísima Concepción Inmaculada de la Sma. Virgen María Madre de Dios, Patrona universal de España, en este día...

ceímo misterio y antiquísima y especial de esta ciudad, consagran los RR Padres Franciscanos y el Excmo. Ayuntamiento la solemne y acostumbrada octava en la Iglesia del Seráfico Padre San Francisco de Asís.

Dará principio el día 8 del presente mes de Diciembre á las once de la mañana y continuará á la misma hora en los días sucesivos.

Publicará las glorias de esta amantísima Señora en el dichoso momento de su animación el R. P. León Vence Campo de Mto, religioso franciscano.

En la tarde del día 7, á las cinco y media se celebrará la novena, cantándose para concluir la Salve y Letanias y esta misma devoción tendrá efecto en las tardes inmediatas.

Estará expuesto durante toda la octava, por el Jubi eo circular, á la veneración pública nuestro augusto y divino Redentor Jesucristo en e adorable Sacramento del A tar.

Juzgado Municipal de Santiago REGISTRO CIVIL.

MOVIMIENTO DE POBLACION EN LOS DIAS 30 y 1.º

Matrimonios: D. Salvador Ruiz Aguiar con doña Carmen García Lorenzo. Nacimientos: Antonio Martínez Marín. Defunciones: Joaquín Jiménez Carpio. Juan Vicente Veigara Rivero. Genoveva Alcón Ramos.

Telegramas

La guerra en China.—La movilización de las tropas rusas.—Grandes gastos. Madrid 4, 8 mañana.

Hace constar el periódico ruso «Novi Vremie» que para la guerra de la Manchuria, Rusia ha tenido que movilizar 180.000 hombres y que durante algún tiempo habrá necesidad de mantener en las regiones cruzadas por la vía ferrea trenes de artillería y caballería, todo lo cual exige grandes desembolsos, á que otras potencias no vienen obligadas.

Del Transvaal.—Lo que dice la prensa inglesa.—La situación de ingleses y boers.—En favor de la beligerancia. Madrid 4, 8-30 mañana.

Algunos periódicos ingleses y en particular «The Morning Leader» y la «Gaceta de Westminster» ponen de manifiesto la verdadera situación de los ingleses en el Transvaal, negando que la lucha haya degenerado en guerrillas, pues los últimos movimientos y realizados por De Wet, al intentar la invasión de la colonia del Cabo, demuestran la excelente organización del enemigo y los medios de que dispone para prolongar la guerra. Por lo tanto, Inglaterra no tiene derecho, al decir de los expresados diarios, á incendiar las aldeas y las granjas, ni de tratar á los boers como rebeldes y no como beligerantes.

Los embajadores de Alemania á Italia y el ultimatum en la cuestión china. Madrid 4, 9 mañana.

Los periódicos de Washington dicen que el embajador de los Estados Unidos en Berlin telegrafía que Alemania modificará sus pretensiones

GRAN ESTABLECIMIENTO DE GENEROS DEL REINO Y EXTRANJERO RODRIGUEZ HERMANOS, ANTIGUA CASA DE PELAYO CALLE LARGA, NÚM. 9

TEMPORADA DE INVIERNO.

Jerga gran novedad para señoras, desde 6 reales vara. Pañetes muy superiores 5¼ y 7¼ ancho desde 7 reales vara. Piel de lana y astrakanes para capas de señoras, desde 20 reales vara. Capas de caballeros, con vueltas de peluch, desde 25 pesetas una. Magníficos ternos de cheviot inglés, desde 20 pesetas. Tapetes alfombra desde 8 reales. Abaca, desde 2 reales vara. Alfombra moqueta, desde 14 reales. Antes de comprar un terno, visitar esta casa que encontrareis más y mejor surtido que en ninguna otra parte y una positiva economía en los precios.

Precio fijo.—Ventas al contado.

LOS DOMINGOS CERRADO

GUÍA ECONÓMICA

AÑO II.

Jerez en el Bolsillo

GUÍA ECONÓMICA PARA 1901

Tirada 5.000 ejemplares.

Esta utilísima Guía en 8 º, con un volumen de más de 300 páginas, conteniendo cuantos datos sean necesarios para consultas de las oficinas públicas y particulares, aparecerá en la primera semana del mes de Enero de 1901.

Precio del ejemplar en rústica. . . 1 PTA. Id. Id. encuadernado . . . 1.50

Se admiten anuncios que irán impresos en papel de color é intercalados entre el texto, al precio de

Cinco pesetas plana entera, sin ejemplar. 2.50 » media plana, »

ANUNCIOS TELEGRÁFICOS con inclusión de un ejemplar en rústica, dos pesetas.

Los anuncios se admiten hasta el 20 de Diciembre. Dirigirse al editor D. M. Pareja, en la impreta de este periódico, Compás 2

PRECIO: UNA PESETA.

OCTAVO ANIVERSARIO EL SEÑOR DON ONOFRE DE SERDIO Y DIAZ.

FALLECIÓ EL DIA 6 DE DICIEMBRE DE 1892 (Q. S. G. G.)

Todas las misas rezadas que se celebren mañana Jueves en la iglesia de San Dionisio, así como la cantada con responso que tendrá lugar á las nueve, se aplicarán en sufragio de su alma.

Su viuda y demás familia ruegan á sus amigos lo encomienden á Dios Nuestro Señor y asistan á estos religiosos actos.

Los Excmos. é Ilmos. Arzobispo de Sevilla, Arzobispo Obispo de Madrid-Alcalá y Obispos de Santander y Cádiz, han concedido 40 y 41 días de indulgencia respectivamente, á todos los fieles por cada Misa que oyeren, Sagrada Comunión que aplicaren ó parte del Rosario que rezaren en sufragio del alma del fin do.

en la cuestión de China, no insistiendo en que sean presentadas en forma de «ultimatum».

El embajador de Italia en Washington ha declarado al ministro Sr. Hay que la nación que representa verá favorablemente que se elimine el citado «ultimatum».

Las tropas aliadas en China.—Bajas por el clima. Madrid 4, 9-30 mañana.

Se asegura que las fuerzas aliadas en China, cuya cifra se ha elevado á 0.000 hombres, han tenido grandes bajas por efecto del clima, particularmente entre las tropas europeas.

Se cree que si no se afirma pronto la paz habrá necesidad de enviar refuerzos importantes.

El obispo de Barcelona.—Cierre de fábricas en Zaragoza. Madrid 4 de Diciembre de 1900, á las 10-30 de la mañana.

Ha llegado á Villanueva y Geltrú el obispo de Barcelona, y se habla de una manifestación catalanista.

En Zaragoza se han cerrado las fábricas de tejidos con motivo de la huelga.

La independencia de Cuba.—El tratado entre España y los Estados Unidos

En New-York se dice que probablemente se concederá la independencia de Cuba, con ciertas limitaciones. Un telegrama de Washington participa que el mensaje de Mac-Kinley al Parlamento anuncia estar entabladas negociaciones para un tratado de amistad en que se expresa el deseo de llegar á un convenio comercial con España.

El derecho de reunión.—La boda de la princesa.—El novio renuncia á la pensión.

Madrid 4 de Diciembre de 1900, á las 5-40 de la tarde.

La Reina ha firmado el decreto restableciendo el derecho de reunión durante las elecciones.

Asegúrase que en el caso de efectuarse la boda de la Princesa, el novio renunciará la pensión que le deben votar las Cortes.

Kruger en Colonia.—Siguen las ovaciones.—Cotización.

Continúan en Colonia las grandes ovaciones á Kruger.

Table with 2 columns: Location and Exchange Rate. Includes entries for Consolidado, Londres, and Paris.

En las Cortes.—Sin sesión.—En el Congreso.—El proyecto de represión del anarquismo.

Madrid 4, 7-15 noche.

El Senado no ha celebrado sesión.

En el Congreso Sanchez Toca anuncia que publicará un decreto para construir carreteras por cuenta del Estado.

Se reanuda la discusión del proyecto de ley para la prórroga de las medidas de represión contra el anarquismo. Pi y Margall lo combate y se procede á la votación por artículos.

Votación del proyecto de represión del anarquismo.

Madrid 4, 8-15 noche.

En el Congreso se ha aprobado el artículo primero del proyecto de represión del anarquismo por 135 votos contra 40 y el artículo segundo en votación ordinaria. El debate fué suspendido.

VAPORES DE IBARRA Y C.

Servicio regular con salidas ajustadas á Sevilla, Marsella y puerto.

SALIDAS DE CADIZ.

Para Algeciras, Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia, Tarragona, Barcelona, Cete y Marsella, admitiendo carga á flete corrido para los principales puertos de Italia, Argelia y Túnez.

LUNES Y VIERNES á las siete de la mañana. Para Vigo, Carril, Coruña, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao, Pasajes (San Sebastián) y Bayona.

TODOS LOS VIERNES á las cuatro de la tarde. Admite carga y pasajeros.

TODOS LOS LUNES á las cuatro de la tarde. Para Vigo, Carril, Coruña, Santander y Bilbao. Consignatario en Cádiz, Murguía 49, Jose de la Vieja.

VAPORES

ENFERMEDADES Y EL PUERTO DE SANTA MARÍA

Salidas del Puerto. Salidas de Cádiz.

MIÉRCOLES 5

8-30 de la mañana. 10-00 de la mañana. 11-00 de la idem. 1-00 de la tarde. 2-00 de la tarde. 3-00 de la idem.

JUEVES 6

9 de la mañana. 10 de la mañana. 11 de la idem. 1-30 de la tarde. 2-30 de la tarde. 3-30 de la idem.

TEATRO PRINCIPAL

Compañía cómico-lírica de D. Emilio Cambre, dirigida por los señores D. Pascua Gregori y D. Manuel R. Pérez, en la que figura la distinguida primera tipa Fernandina García.

A las siete y media.—El Barquillero. A las ocho y media.—La viejecita. A las nueve y media.—La luz verde. A las diez y media.—Los Africanistas.

Papel por robas.—Se vende en la Librería, Larga, 33.

Imprenta de EL GUADALETE, á cargo de Martín Díaz, Compás número 2

Vigor del Cabello del Dr. Ayer

Es el mejor cosmético. Hace crecer el cabello, Destruye la Caspa. Y con su uso el cabello gris vuelve a tomar su color primitivo.

El Vigor del Cabello de Dr. Ayer está compuesto de los ingredientes más escogidos. Impide que el cabello se ponga claro, gris, marchito ó raspado, conservando su riqueza, exuberancia y color hasta un período avanzado de la vida. Cura los humores y la comezón.

Quanto más se usa, más rápidos son sus efectos. Póngase en guardia contra imitaciones espurias. El nombre de "Ayer" figura en la envoltura, y está vaciado en el cristal de cada una de nuestras botellas.

TARJETAS se hacen en la imprenta de este periódico. PILDORAS BLANCARD con Ioduro de Hierro inalterable CONTRA la Anemia, la Pobreza de la Sangre, la Opilación, la Escorbútica, etc.

PIRÓFORO PARA VETERINARIA. Tópico infalible aprobado por R. O. para el uso de los Cueros montados del Ejército y usado oficialmente por los Regimientos de Caballería de México y el Perú.

APIOLINA CHAPOTEAUT SALUD DE LAS SEÑORAS. (NO CONFUNDIRLA CON EL APIOL) Es el más energético de los emenagogos que se conocen y el preferido por el cuerpo médico.

MORRHUOL CREOSOTADO De CHAPOTEAUT. Contiene los principios activos de la creosota de haya, asociados al Morrhual; poderoso microbicida, constituye el remedio más eficaz que se conoce contra Bronquitis, Catarros rebeldes, Tisis laringea, Consunción, Enfermedades del pecho en 2.º y 3.º grado.

EMULSION FORCADA. Laureada con el Primer y único Premio concedido en el Concurso de Emulsiones de Aceite de Hígado de bacalao convocado por el Colegio de Farmacéuticos de Barcelona.

Los que no usan el Tónico. HOMBRES DEBILES ENFERMOS EN SU VEJEZ Y EN SU ESTRELLA. CURA DE LA DEBILIDAD. (ENFERMEDAD DEL DIA). Se produce la debilidad por la pérdida vital, pesares, contrariedades de la vida, constitución débil, etc.

CURA GRATA, SIN OPERAR, DE LA SORDERA. ZUMBIDOS, FLUJOS y todas las enfermedades de los OÍDOS EN 300 ENFERMOS 300 CURAS.

IMPOTENCIA DEL HOMBRE. ESTERILIDAD DE LA MUJER. Cura rápida y sin peligro a toda edad por antiguos que sea el padecimiento.

MAL DE ORINA CURA RÁPIDA SIN SONDAR NI OPERAR. Dilatación de las estrecheces. Rotura y expulsión de los cálculos (piedra) y arenillas. Catarro de la vejiga y riñones (cálculos nefríticos), próstata, incontinencia, debilidad, orina turbia, sucia con posos blancos, rojos ó de sangre, etc.

Consultorio médico-quirúrgico internacional. Este Centro científico, uno de los más completos de Europa, está dirigido por médicos especialistas de todas las naciones y por una obstétrica con título de la Universidad de Bolonia, reválida en España y cuenta con el concurso de hábiles dentistas.

VENÉREO FLUJOS SANDALO CLIN. por antiguos que sean. Tómase de 9 á 12 Cápsulas al día. CLIN Y COMAR - PARIS EN TODAS LAS FARMACIAS

RESTAURADORAS. El mejor remedio para la pronta curación de LAS MUJERES ANÉMICAS ó CLORÓTICAS, la inapetencia, esterilidad y propensión al aborto, son las Píldoras RESTAURADORAS.

MONTE DE PIEDAD. El Jueves 6 de Diciembre de 1900 de doce á tres de la tarde se venderán en subasta pública las ropas y demás efectos á continuación expresados procedentes de los empeños del mes de Marzo de 1900.

À LOS VINICULTORES. ENOSÓTERO. Medalla de plata EN LA EXPOSICIÓN UNIVERSAL de 1889. Medalla de oro EN LA EXPOSICIÓN AGRÍCOLA de 1889. PARA CONSERVAR Y MEJORAR LOS VINOS SIN EMPLEAR ALCOHOL, YESO NI OTRAS DROGAS.

EL BARBERO EN CASA. Todo el que adquiera el nuevo aparato mecánico SAFETY RAZOR para afeitar puede ser barbero de sí mismo. Este aparato, por su sencillez y fácil manejo, no necesita práctica para su uso, con la particularidad de que ofrece una total seguridad.

LATOS. Los que tengan ASMA ó sofocación de cualquier clase, usen los CIGARRILLOS ANTI-ASMÁTICOS que prepara el mismo DR. ANDREU y se lo quitarán al instante.